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第４回八頭町議会定例会 追加議案 提案理由 

令和３年６月１８日 

 

 

報告第８号 

若桜鉄道株式会社の経営状況について 

 

６月１４日に株主総会が開催され、令和２年度の事業報告がございました。 

令和２年度の事業概要を申し上げますと、旅客人員は３６万６千人弱で、前年

に比べて１万２千人弱の増加となりました。 

これは、鳥取市内から八頭高校へ通学する生徒の郡家駅～八頭高校前駅間の通

学定期券利用者が増加したことによるものです。 

旅客収入につきましては、４，１１２万円余で、前年比、約４００万円の減少

となりました。新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、緊急事態宣言の発令、

リモートワークの拡大、観光列車によるツアーの催行中止、また、年間を通じて

ＳＬ運転体験やトロッコ列車の乗車などができなかったことが、要因として考え

られます。 

安全対策としましては、枕木交換、踏切保安設備の改良、ケーブルのトラフ化

（地中化）など、安全関連施設の修繕を行うとともに、隼号の全般検査を受けて

おります。 

次に、収支の概要ですが、令和２年度の営業収益として運賃収入、ＪＲに貸し

出す車両使用料収入、若桜町及び八頭町からの受託費、売店売上などの営業外収

益等を合計しますと、２億７,７１２万円余の収入がありました。 

人件費、業務費、運輸費、修繕費など、固定費の経費削減に努めてまいりまし

たが、支出合計額は、２億８,６４２万円余で、単年度の経常損益は、９２９万

９千円余、国のコロナ対策による支援、若桜町、八頭町からの運行支援策等によ

り最終的な決算では、２４９万３千円余の赤字となりました。 

以上で、令和２年度の若桜鉄道株式会社の経営状況の報告といたします。 
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議案第７２号 

郡家西小学校大規模改修（建築）工事請負契約の締結について 

 

郡家西小学校は、昭和５６年４月に開校されてから４０年が経過しております。

老朽化が激しく、子どもたちが安心安全に学習活動に取り組める環境整備が必要

であると、かねてより大規模改修を計画しておりました。 

この大規模改修工事は建築、機械設備、電気設備の３つの工事に分けて実施し、

郡家西小学校大規模改修（建築）工事につきましては、去る６月１４日に入札を

行った結果、郡家西小学校大規模改修（建築）工事 こおげ建設・岡島建設・八

田建設特定建設工事共同企業体 代表者 鳥取県八頭郡八頭町宮谷２００番地

２ こおげ建設株式会社 代表取締役 山根 敏樹氏が、４５７，４９０，００

０円で落札し、６月１６日に仮契約を締結いたしております。 

工事の概要は、教室や廊下などに木材を多く使用することにより、明るく温か

みのある学校の環境づくりや、教員の方の働きやすい環境整備として、職員室の

増築を行うとともに、外壁、屋上等の改修、玄関前の整備などを実施するもので

す。令和５年３月１５日の完成を予定おります。 

 

議案第７３号 

郡家西小学校大規模改修（機械設備）工事請負契約の締結について 

 

郡家西小学校大規模改修（機械設備）工事につきましては、同じく６月１４日

に入札を行った結果、郡家西小学校大規模改修（機械設備）工事 日本上下・山

陰建設・松田建設特定建設工事共同企業体 代表者 鳥取市千代水三丁目７５番

地 日本上下水道工業株式会社 代表取締役 山田 俊彦 氏が、１２２，２１

０，０００円で落札し、６月１７日に仮契約を締結いたしております。 

工事の概要は、エレベーターの設置や給水槽の移動設置、老朽化した給水管の

取替、トイレの洋式化と増設等であります。令和５年３月１５日の完成を予定し

ております。 

 

議案第７４号 

郡家西小学校大規模改修（電気設備）工事請負契約の締結について 

 

郡家西小学校大規模改修（電気設備）工事につきましては、建築、機械設備工

事と同じく６月１４日に入札を行った結果、郡家西小学校大規模改修（電気設備）

工事 山口・シグマ特定建設工事共同企業体 代表者 鳥取市南安長一丁目２３

番地１０号 山口電業株式会社 取締役社長 谷川 寛氏が、１０３，１８０，

０００円で落札し、６月１７日に仮契約を締結いたしております。 

本工事は、建築、機械設備工事と同様に令和３年度から令和４年度にかけて大

規模改修するもので、令和５年３月１５日の完成を予定しております。 
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議案第７５号 

旧安部小学校改修（建築・昇降機）工事請負契約の締結について 

 

 本工事は、旧安部小学校を文化芸術施設に改修するもので、１階を安部地区公

民館とし、２階及び３階は、本町の名誉町民であります版画家橋本興家氏の作品

や天文家本田 實氏所縁の品、また、町内各地から発掘されました埋蔵文化財の

出土品などの展示や保管を行うよう計画いたしております。 

旧安部小学校改修（建築・昇降機）工事につきましては、去る６月１４日に入

札を行った結果 こおげ建設・松田組・郡家重機特定建設工事共同企業体 代表

者 鳥取県八頭郡八頭町宮谷２００番地２ こおげ建設株式会社 代表取締役 

山根敏樹氏が、９，６２５万円で落札し、６月１６日に仮契約を締結いたしてお

ります。 

工事の概要は、各教室を展示や保管施設への改修、各階のトイレ改修、エレベ

ーターの設置等であります。令和４年３月１５日の完成を予定しております。 

 

議案第７６号 

 令和３年度八頭町一般会計補正予算（第３号） 

 

 今回の補正は、歳入歳出それぞれ６７９万７千円を追加しようとするものです。 

 歳入では、国庫支出金の新型コロナウイルス感染症セーフティネット強化交付

金、６７９万７千円であります。 

 歳出は、民生費の生活困窮者支援事業として、新型コロナウイルス感染症生活

困窮者自立支援金給付事業、６７９万７千円を計上しました。 


